

小学教师尤云秀把西藏历史搬上墙绘 历史变生动 孩子能看懂

本报通讯员 郑晓强 本报记者 陈志强



在昌都市首批民族团结进步教育基地——察雅县第一小学,名为“团结楼”的教学楼从第二到第四层的走廊墙上,画着许多有关西藏发展和民族团结的故事。

这套连环墙绘,出自察雅县第一小学28岁的蒙古族美术教师尤云秀之手。

“西藏意味着诗和远方。”在内蒙古出生、成长的尤云秀,一直对西藏心向往之。

然而,作为独生女,尤云秀的父母怕女儿受苦,并不同意她去西藏。已下定决心

2014年7月,尤云秀被分配到察雅县第一小学任教。当时的察雅,并非真如尤云秀说的“跟我们老家差不多”

2017年7月,志愿服务期满。察雅离家乡太远,回去一趟很不方便,尤云秀很想家。

2018年7月,察雅县第一小学为迎接义务教育均衡发展验收,对学校基础设施进行改扩建

被命名为“团结楼”的一座教学楼,如何通过重新装饰,凸显校园文化?

察雅的变化,尤云秀看在眼里。如今,马路变成柏油路,宽敞又平整

为了这套墙绘,尤云秀专门到位于察雅境内的仁达摩崖石刻采风。

学生们看到尤云秀作画,都围了过来:“老师,您在画什么啊?”

历时2个多月,尤云秀终于独立完成了这套长篇墙绘。其中,二楼的墙绘包括文成公主进藏

如今,这套连环墙绘已成为察雅县第一小学民族团结教育工作的一大亮点。

孩子们的经常聚在墙绘前。“文成公主是谁啊?”低年级的学生好奇地问。

而高年级的学生,在语文课上学过文成公主进藏的故事,就会跟低年级的学生分享

拉萨市城关区推行项目联审联批 限时办结 审批提速

本报拉萨12月10日讯(记者 卞琳琳)“没想到,以往需要跑很多单位,等几个星期才能办成的事

近期刊,为积极回应群众期盼,加快项目审批,城关区发改委在总结以往工作经验的基础上

据了解,在推行项目联审联批工作机制以前,仅审签拨款单一项,一些建设项目就因手续不全等原因

手续的审批,社会投资项目的核准或备案以及和项目有关的各类款项拨付等

联审联批工作按照每周一次集中会签的方式,集中开展相关业务工作

各审批单位按照有关法律法规,及时研究办理审批手续,承诺限时办结

据了解,在推行项目联审联批工作机制以前,仅审签拨款单一项,一些建设项目就因手续不全等原因

联审联批对象为政府投资项目及企业备案项目。审批事项包括项目开工前需要办理的各项审批手续

口愈合良好,顺利出院。短短一个月的时间,苏铁柱就成功复位一例罕见左足距舟关节脱位病例

但是,苏铁柱明白,授人以鱼不如授人以渔。为了给当地留下一支“带不走的医疗队”

“医生的职业和职责是神圣的,任何时候都要把患者放在第一位。”苏铁柱坚定地说

苏铁柱是这样说的,也是这做的。在雪域高原,苏铁柱用仁心仁术连接天路两端

手术后,苏铁柱还带领医护人员进行教学查房,交代患者手术后的注意事项和可能发生的并发症

副主任医师的苏铁柱,就是这六位“优秀工作人员”之一。自今年8月份开始,苏铁柱肩负着组织的重托

入藏之初,苏铁柱在工作上处处以高标准严格要求自己,爱岗敬业、踏实工作、默默奉献

刚到日土县人民医院不久,一位四肢大面积皮肤脱套患者前来就诊。经过检查,这位患者足背动脉挫伤

手术中,苏铁柱承受着强烈的高原反应带来的头痛、胸闷、贫血、呼吸困难和恶心呕吐等症状

副主治医师的苏铁柱,就是这六位“优秀工作人员”之一。自今年8月份开始,苏铁柱肩负着组织的重托

手术中,苏铁柱承受着强烈的高原反应带来的头痛、胸闷、贫血、呼吸困难和恶心呕吐等症状

秀美山乡共呵护

——曲松县邱多江乡加强农村环境整治小记

本报记者 段敏 次旦多吉 刘金鹏 徐杨



从曲松县县城出发,沿着崎岖的盘山公路一路而下,便是邱多江乡。

邱多江乡平均海拔4500米,属半农半牧乡。近年来,当地群众在乡党委、乡政府的带领下,创新开展农村人居环境整治,种雪松、捡垃圾……保护环境,美化家园,实现了高海拔乡村的美丽蝶变。

垃圾兑换超市:增添环保活力

走进邱多江,蓝天白云,溪水潺潺,青稞飘香,道路整洁,五星红旗迎风招展,宛如一幅美丽的田园画。

而在这幅美丽的田园画中,“邱多江乡垃圾兑换超市”的招牌尤为引人注目。

“今年5月份,为了提高群众保护环境的积极性,推动农村人居环境整治工作深入实施,我们开办了垃圾兑换超市。”邱多江乡党委副书记格桑罗布告诉记者

记者来到邱多江乡时,正赶上该乡邱多江村的扎西次仁、次仁平措拿着捡到的废纸板到超市兑换物品。

“下一步,我们计划把垃圾兑换超市覆盖到每一个行政村,在方便群众兑换的同时,进一步提升农村人居环境整治的成效。”

记者发现,垃圾兑换超市同时还是爱心衣物捐赠点。“现在大家的生活越来越好,家里有许多旧衣物放着占位置,扔了又可惜,有群众愿意要,真是帮了我们大忙了。”

如今的邱多江村,道路干净整洁,人人讲卫生,户户讲文明。“这是流动红旗评比带来的结果。”邱多江村村委会主任索朗多布杰告诉记者

“今年农村人居环境整治开始后,村里每月开展一次卫生评比,生活卫生好、庭院卫生好的家庭就可以获得流动红旗。”

走进次仁德吉家,庭院内物品堆放得井然有序,家里收拾得更干净整洁,客厅内挂着的流动红旗格外引人注目。

“我们家是这个月的流动红旗获得者。”索朗多布杰说,“村里共有两个村民小组,一个小组评选一户。”

“农村人居环境整治怎么搞,一开始我们也没什么头绪。经过试点实施,整体推动,才逐渐摸索出一些经验。”

“两个转变,是从陈旧观念转变为崇尚科学、从制度约束转变为自觉行动;两个示范,是个人示范、家庭示范;三个表率,是基层党组织作表率、党员干部作表率、‘双联户’户长作表率。”

开展清洁卫生:形成环保共识 “转变群众观念是一件很困难的事。”索朗多布杰说

“经邱多江村‘两委’商量,卫生大扫

“乡里、村里对我们的要求是‘二二三’”邱多江村村民益西顿珠指着家里墙上贴着的“二二三歌”向记者介绍说

“两个转变,是从陈旧观念转变为崇尚科学、从制度约束转变为自觉行动;两个示范,是个人示范、家庭示范;三个表率,是基层党组织作表率、党员干部作表率、‘双联户’户长作表率。”

开展清洁卫生:形成环保共识 “转变群众观念是一件很困难的事。”索朗多布杰说



菜籽油产业:

为扶贫“加油”

近年来,日喀则市拉孜县坚持以资源优势为依托,以培育企业为重点,全面推进扶贫产业项目发展。

2016年,拉孜县珠峰绿色食品加工有限公司投资1785.83万元,兴建万亩油菜生产加工基地,并于2018年11月建成投产。

今年,万亩油菜生产加工基地预计实现年利润500万元左右,提供稳定就业岗位30个,可为144名建档立卡贫困户群众分红40余万元,成为当地新的经济增长点。

图为拉孜县珠峰绿色食品加工有限公司生产车间内,员工将刚生产的菜籽油装箱。

本报记者 次旺 唐斌 摄

中国电信西藏公司 提前建成第四批普遍服务试点

本报拉萨12月10日讯(李明刚)近日,中国电信西藏公司提前完成第四批国家电信普遍服务试点项目建设任务,并顺利在年内完成验收申请。

该项目自今年年初启动,5月份开工建设,8月底全面完工,10月底总计通过六市地行政村(边疆)点位共计336个,4G基站333个、光缆合计3714.3公里的内部验收工作。

中国电信普遍服务试点项目是党中央、国务院作出的重大决策部署,是一项重大政治任务,更是缩小城乡数字鸿沟、助力精准脱贫的民生工程,也是提升边境信息化管理,把好国门,维护边境地区安全稳定的重要手段。

自2016年电信普遍服务试点项目启动以来,在集团公司的大力支持下,中国电信西藏公司积极承担落实央企社会责任,投身西藏农牧区信息化建设,累计承接了四批次建设任务,涉及行政村(边疆)点位达到2570个,约占西藏普遍服务总任务的50%,项目直接建设投资超5亿元。

仁心仁术 高原

——记唐山市援藏医疗队队员苏铁柱

本报通讯员 寇伟栋

副主治医师的苏铁柱,就是这六位“优秀工作人员”之一。自今年8月份开始,苏铁柱肩负着组织的重托和同志们的信任,跨越祖国东西,行程五千多公里,奔赴西藏自治区日土县人民医院,开启了为期四个月的援藏工作。

入藏之初,苏铁柱在工作上处处以高标准严格要求自己,爱岗敬业、踏实工作、默默奉献,不顾高原缺氧身体不适等不利因素,积极投身到医院急诊科和等级医院创建工作中去,推动各项工作稳步推进。

刚到日土县人民医院不久,一位四肢大面积皮肤脱套患者前来就诊。经过检查,这位患者足背动脉挫伤,外侧腓韧带及距腓韧带断裂,需紧急实施手术。苏铁柱立刻召集队友,为这位患者实施急诊手术治疗!

手术中,苏铁柱承受着强烈的高原反应带来的头痛、胸闷、贫血、呼吸困难和恶心呕吐等症状,此次手术对他是一次身体和精神的三重考验,刚刚做完手术,苏铁柱便累瘫在病床上吸氧。

不仅如此,苏铁柱还开创了日土县人民医院第一例罕见的左足距舟关节脱位复位。左足距舟关节脱位,治疗困难,必须在放射线下进行手法复位,但是,县医院设备简陋,没有任何防护设备。同时,如果患者的关节不能及时复位,极有可能使患者距骨坏死,致残。在这种简陋环境下,面对患者病情对时间的严格要求和接触放射线的风险,苏铁柱来不及考虑更多,只想尽快给予患者距舟关节复位。幸运的是,在苏铁柱过硬技术的支持下,手术一切顺利。

手术后,苏铁柱还带领医护人员进行教学查房,交代患者手术后的注意事项和可能发生的并发症。一个星期后,患者伤



驻藏某部 举行装备交接仪式

本报拉萨12月10日讯(记者 姚闻)擦拭尘土、清点器材、签下装备管理责任书……近日,驻藏某部结合老兵退伍、人员调整变化实际,组织了一场装备交接仪式。

“现在,我将它交付于你,希望你能够传承它的辉煌,和它一起肩并肩,为连队战斗力贡献自己的力量。”即将退伍的驾驶员陈斌将运输车交给连队战士刘泉后,从怀里掏出一个本子,本子上密密麻麻记满了车辆维护的知识和操作的步骤方法。

陈斌反复嘱咐战友要像爱护自己生命一样爱护装备,希望接手装备的战友能更懂它,充分发挥它的作用。

“装备交接仪式不仅仅是装备的交接,更是传统和梦想的延续”该部政委赵江平介绍说。该部还趁热打铁,让老兵轮流和战友们交流心得,引导留队官兵熟练掌握手中武器装备,练精本领、砥砺血性。

驻藏某部 举办退伍老兵答疑会

本报拉萨12月10日讯(尹忠华)为做好退伍老兵安置工作,切实维护退伍老兵合法权益,推动退伍安置政策落实,近日,驻藏某部组织开展退伍老兵答疑会。

为做好本次答疑工作,该部成立以人力资源科、财务科等相关业务科室为主的解答退伍相关问题工作领导小组,纪委书记全程监督,退伍老兵根据自身实际情况向工作小组提出问题和疑惑,业务科室根据相应政策规定解答解决,切实全面维护退伍老兵合法权益。

据该部退伍老兵杨林介绍,此次答疑会涵盖范围广,疑惑解答详细,通过答疑会,他对相关政策的了解更加深入,退伍返乡方向很明确,避免了很多弯路。



今年8月初,唐山市选派了7名医务工作者,组成唐山市首批组团式援藏医疗队来到西藏,协助日土县人民医院开展等级医院创建工作。

在短短四个月的时间里,唐山市援藏医疗队的队员们克服重重困难,以满腔的热情投入工作,充分发挥各自的人才技术优势,为日土县人民医院的整体发展作出了重大贡献,得到了日土县群众的广泛认可。

今年12月,经阿里卫健委党组研究决定,授予唐山市援藏医疗队队长阎成全“优秀工作队队长”荣誉称号,授予其他六名队员“优秀工作人员”荣誉称号。

其中,河北省唐山市第二医院创四科、